

Precios de suscripción en toda España, QUINCE pesetas el trimestre.—Anuncios y esquelas de defunción, precios por tarifa.—No se devuelven los originales. Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada.

## 2 DE FEBRERO DE 1936

En la memoria de todos los falangistas de la primera hora, estará la fecha del 2 de febrero de 1936, casi vísperas de las elecciones generales, a consecuencia de las cuales se perpetró un nuevo asalto al Poder del Frente Popular, y en la cual José Antonio dejó oír su voz de profeta y de capitán de la Nueva España, para fijar la posición de la Falange ante los acontecimientos que se avecinaban.



Después del último acto público celebrado en Madrid el 17 de noviembre, la Falange no había vuelto a enfrentarse con el público de la capital de España. Y era preciso hacerlo. Pero no teniendo por escenario uno de los elegantes coliseos de la Gran Vía o de la Calle de Alcalá, sino que la Falange tenía que

adentrarse en el corazón mismo del marxismo madrileño, para exponer en aquel lugar sus ideas y sus procedimientos como una afirmación de españolismo, frente de las turbias maquinaciones internacionales.

En el Cine Europa y en el Cine Padilla, se celebró el mismo tiempo el trascendental acto electoral, en el que habló José Antonio, en contra de las prevenciones de los amigos, de las recomendaciones prudentes de otros y de las miradas torvas y de los gestos amenazadores de los enemigos. La Falange hablaba por boca de su jefe, no para pedir un acta, que por ser contraria a las elecciones no la necesitaba, sino para servir de aquella ocasión, como plataforma, desde la cual lanzar a los cuatro rumbos de España, sus ideas nacionales y para que sirviera de demostración del vigor que iba adquiriendo en el seno de la juventud española.

Fue en este día, 2 de febrero de 1936, cuando el jefe Nacional de la Falange, entre otros conceptos firmes ya en la historia del Movimiento, como puntales de su ser y de su doctrina, afirmó: "Si el resultado de los escrutinios es contrario, peligrosamente contrario a los eternos destinos de España, la Falange relegará con sus fuerzas las actas del escrutinio al último lugar del menosprecio. Si, después del escrutinio, triunfantes o vencidos, quieren otra vez los enemigos de España, los representantes de un sentido material que a España contradice, asaltar el Poder, entonces la Falange, sin fanfarfonadas, pero sin desmayo, estará en su puesto, como hace dos años, como hace un año, como ayer, como siempre".

La Falange se disponía ya en esta ocasión a emprender la gran Cruzada que habría de liberar a España. Este 2 de febrero, es como un glorioso anticipo del 18 de julio de 1936.

Madrid.—Con motivo de cumplirse hoy el sexto aniversario del discurso de José Antonio en el Cine Europa, afiliados a diferentes distritos han distribuido 60.000 ejemplares del discurso pronunciado por el Fundador de la Falange, en los barrios de la capital.

Con el mismo motivo, esta noche se reunieron todos los jefes políticos del Partido, jefes de distrito, barriada, bloque y casas, en las Delegaciones políticas respectivas, para recibir las consignas de las jerarquías en la interpretación del mencionado discurso. (Logs.)

### La guerra en Rusia y Cirenaica

## Gran actividad en el sector meridional del frente del Este

### Las fuerzas blindadas del Eje ocupan, en Cirenaica, Barce y El Abiar. Barcos británicos hundidos en las costas de Inglaterra

#### EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector meridional del frente del Este, se han registrado nuevamente importante actividad, a pesar de las violentas tempestades de nieve. En los sectores centro y norte, han sido rechazados numerosos ataques enemigos. La artillería del ejército desencadenó un fuego eficaz contra las industrias de importancia bélica de San Petersburgo.

A lo largo de la costa suroeste de Inglaterra, los aviones alemanes de bombardeo han alcanzado con impactos directos a tres mercaderes de diferentes toneladas, entre ellos un petrolero.

En Cirenaica, formaciones blindadas del ejército de África han ocupado Barce y El Abiar. Formaciones de combate del arma aérea apoyaron las operaciones de persecución e incendiaron los depósitos de material enemigo, cerca de Mansa Matruk.

Los submarinos alemanes han hundido, a lo largo de costa canadiense, un destructor; al oeste de Gibraltar una corbeta, y frente a la costa de Cirenaica y a la altura de Marmarica, sendos barcos de vigilancia.

Del 24 al 30 de enero, el arma aérea soviética ha perdido 164 aviones, de los cuales 94 fueron derribados en combates aéreos, 13 por la DCA y el resto destruido en tierra. Durante el mismo período solamente hemos perdido 33 aviones en el frente del Este. (Efe.)

#### EL ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial número 611, del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Las tropas del enemigo han sido derrotadas en combates de ca-

rácter local registrados en el Djebel por las fuerzas italoalemanas, las cuales han conseguido su avance.

Las fuerzas aéreas del Eje, aunque entorpecidas por el mal tiempo, han continuado sus operaciones contra el enemigo en retirada y ha bombardeado los buques surtos en el puerto de Tobruk.

En Malta, las bombas lanzadas por los aviones alemanes, las cuales alcanzaron de lleno un aeródromo, ocasionaron un vasto incendio. Numerosos aviones han sido destruidos al enemigo sobre el suelo.

Se ha comprobado que tres aviones-torpederos británicos fueron derribados por nuestra defensa durante un ataque inglés contra uno de nuestros convoyes, ataque del que se dio cuenta en el comunicado número 609. (Efe.)

#### EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado de las fuerzas aéreas británicas del Oriente Medio:

"Nuestros aviones han atacado con éxito concentraciones en Misurata y El Aghaila, así como en Agadabia. Trípoli sufrió un nuevo ataque, consiguiéndose impactos sobre el depósito de transportes automóviles, con incendios, y una fuerte explosión en el fuerte español. Malta ha sido atacada nuevamente. Hubo algunos daños y pocas víctimas. Todos nuestros aviones han regresado de las operaciones antedichas." (Efe.)

Roma.—El comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas correspondiente al domingo, informa que ha sido alcanzada y rebasada Barce por las tropas germanoitalianas, que persiguen de cerca al enemigo. La aviación del Eje ha proseguido incansablemente sus ataques con-

### La guerra en Extremo Oriente

## Ataques en masa de la aviación japonesa sobre Singapur

### Parece que los ingleses realizan preparativos para evacuar la plaza fuerte

### TRES VECES HA SIDO BOMBARDEADO RANGÚN EN LAS ÚLTIMAS VEINTICUATRO HORAS

Saigón.—Después de siete semanas de ininterrumpida lucha, se han retirado las tropas británicas de Malasia a la isla de Singapur. Cruzaron el estrecho de Johore durante la noche, y pasado que hubo el último tanque, hicieron explosión las minas dispuestas bajo la calzada y voló el dique que unía la isla al continente. Según declara un comunicado de Singapur, los británicos estaban preparando ese movimiento de repliegue desde la iniciación de la ofensiva japonesa. La población de la parte septentrional de la isla ha sido evacuada y prosiguen febrilmente los preparativos de defensa. La artillería se encuentra en posición en toda la orilla norte, la del estrecho de Johore, así como en las pequeñas islas que cierran las bocas de este último y están minadas las aguas del mismo. Los cuatro aeródromos de la isla han sufrido mucho, indudablemente, de los bombardeos nipones; pero, afirmase de fuente británica, han sido dispuestos otros campos de aviación y la R. A. F., poderosamente reforzada, está en condiciones de asegurar una protección eficaz.

La interrogante es ahora saber si los japoneses, cual lo hicieron en Hong-Kong, se lanzarán al asalto de la plaza, o si, por el contrario, procederán a un sitio en regla de la misma. (Efe.)

Tokio.—La aviación japonesa ha efectuado hoy, según manifiestan los centros militares de esta capital, un violento ataque contra Singapur, en el curso del cual ha sido hundido el gran "dock" flotante británico de 50.000 toneladas; los vuelos de reconocimiento practicados con posterioridad al citado ataque han permitido comprobar el hundimiento. El gigantesco dique flotante había sido transportado en piezas desde Inglaterra.

También anuncian los indicados círculos el acercamiento de las tropas japonesas de Birmania a Mulein, cuya capitulación se espera de un momento a otro, las noticias más recientes indican que las vanguardias niponas han penetrado ya en la ciudad. (Efe.)

Singapur.—Las autoridades británicas han ordenado la evacuación de todas las personas y el ganado de las zonas situadas en la costa nordeste, en la parte inferior de la occidental y en la meridional de Singapur. Ya anteriormente había sido dispuesta la evacuación en la zona costera del norte.

A este respecto se declara que las referidas órdenes son simples medidas de precaución y únicamente afectan a los habitantes de las regiones puramente costeras, es decir, de una profundidad de kilómetro y medio, a contar desde el mar. (Efe.)

Londres.—El rey Jorge VI ha enviado al gobernador de Singapur, Thomas, un mensaje de simpatía y aliento al pueblo de dicha plaza, así como a todos cuantos en ella habitan; el rey expresó su confianza en que la población de Singapur mostrará igual energía que las fuerzas imperiales, que combaten a un enemigo numéricamente superior. (Efe.)

Tokio.—El gran Cuartel general imperial comunica que las tropas japonesas han alcanzado la ciudad de Johore Bahru, frente a Singapur, del que sólo se separa un estrecho canal cruzado por un dique cortado en dos de sus puntos. (Efe.)

Singapur.—La calzada mixta para peatones, ferrocarril y tracción automóvil, que unía la isla de Singapur a Johore Bahru, en el Continente, ha sido volada por las fuerzas británicas. El aspecto de la región es desolador.

Las autoridades británicas no dan muestras de preocupación por la suspensión de los servicios de agua procedente de la península de Malaca que, como se sabe, llegaba por tuberías hasta Singapur, atravesando el estrecho de Johore Bahru. Declaran que con los depósitos de las islas circundantes, llenos a consecuencia de las últimas lluvias, la resistencia puede ser mantenida sin miedo a carecer de agua potable. Además estudíase la posibilidad de cavar pozos que permitan obtener un mayor rendimiento. (Efe.)

Tokio.—Tres veces ha sido bombardeado Rangún por las fuerzas aéreas japonesas en el curso de las últimas veinticuatro horas. Los primeros informes anuncian que las bombas lanzadas por los aviones que tomaron parte en la acción han ocasionado importantes daños. (Efe.)

Tokio.—Un buque de guerra de la Marina japonesa ha comprobado, según un comunicado de la agencia Domei, que los ingleses efectúan preparativos en Singapur para evacuar a las tropas y a la población civil, a bordo de 25 buques de transporte y destruir las instalaciones militares. Añade la agencia oficiosa japonesa que, evidentemente, el mando británico se ha dado cuenta que son inútiles todos los esfuerzos para conservar las plazas fuertes. (Efe.)

Tokio.—Un total de doce aviones británicos han sido derribados por los cazas japoneses en combates aéreos sobre Singapur. Seis de ellos formaban parte de un grupo de diez "Hurricane", que intentó cortar el paso a una escuadrilla de caza que protegía a los bombarderos que actuaban contra Singapur; otros cinco fueron derribados por otra escuadrilla japonesa en combate contra nuevo aparatos británicos. Finalmente un aparato de tipo "Bristol" fue derribado por otro caza japonés.

Por su parte, las fuerzas aéreas niponas han perdido un avión de caza. (Efe.)

Tokio.—La aviación japonesa ha atacado en masa Singapur y la isla de Lakangmati, situada al Sur de la plaza fuerte. Los bombarderos han ocasionado importantes daños en las instalaciones militares inglesas y varios depósitos de municiones han sido alcanzados de lleno. (Efe.)

Amsterdam.—La artillería de grueso calibre de Singapur ha entrado en acción por primera vez, según informa radio Nueva York. (Efe.)

Tokio.—Los ingleses han nega-

do la entrada en Singapur a los soldados malayos que formaban parte de unidades británicas que han luchado en la península de Malaca contra los japoneses, según informaciones procedentes de la zona de operaciones.

Los círculos militares declaran que las fuerzas británicas de la isla han realizado considerables trabajos de defensa y de instalación de blocaos en el curso de los últimos días de resistencia en el Continente y que la artillería costera de la isla ha sido, asimismo, muy aumentada.

Por otra parte, se sabe que el gobernador de la plaza ha prohibido la confección de pan blanco, ha reducido las raciones de carne y ha ordenado el cierre de las escuelas. (Efe.)

### FILIPINAS

## Las tropas japonesas se disponen al asalto de las últimas posiciones yankis

Washington.—Comunicado del Departamento de Guerra: "Filipinas: Han sido rechazados varios ataques del enemigo contra nuestras líneas de la península de Bataan. También ha sido contenido un intento nocturno. Los combates fueron muy fuertes, pero todas nuestras posiciones resistieron firmemente. Las pérdidas enemigas han sido bastante elevadas. La artillería ha actuado intensamente por ambas partes durante toda la jornada de hoy, domingo. Los japoneses han concentrado fuerzas en Temate, en la parte sur de la bahía de Manila, frente a la isla del Corregidor, al parecer con el propósito de efectuar un desembarco en nuestras fortificaciones, pero nuestra artillería pesada atacó de improviso, sorprendiendo por completo al enemigo y causando grandes daños al material y a las tropas. En las demás regiones, sin novedad". (Efe.)

Washington.—El Comunicado del Departamento de Guerra anuncia que las tropas de Mac Arthur han rechazado nuevos ataques nipones en la península de Bataan. Los japoneses han realizado ataques contra los flancos derecho e izquierdo de la línea norteamericana filipina. Se han causado pérdidas importantes a los japoneses, que usan en estos combates unidades escogidas con una nueva táctica. (Efe.)

Tokio.—Se ha reanudado el intenso cañoneo en la región de Mariveles—según comunican a la agencia Domei del frente de Filipinas—, lo que indica que ha comenzado el ataque japonés contra las últimas posiciones yanqui-filipinas. Las fuerzas niponas—añade—se disponen para el asalto definitivo contra las tropas adversarias que resisten tenazmente en la península de Bataan. (Efe.)

### Australia organiza su defensa

Melbourne.—El ministro australiano del Ejército, Francis Forde, ha declarado, a la salida de la reunión del Gabinete de Guerra, que habían sido adoptadas importantes decisiones referentes a la defensa, si bien no se era dado facilitar detalles. El primer ministro, Curtin, regresó de Perth durante la tarde de hoy. (Efe.)

Shanghai.—Australia ha introducido prácticamente el servicio civil obligatorio mediante la ley que controla las industrias de importancia vital, según comunican de Melbourne. Con arreglo a dicha ley, los súbditos australianos de ambos sexos podrán ser obligados al desempeño de los puestos para los que se les consideren necesarios. El Gobierno prepara, añade la misma información, otra ley, en virtud de la cual todo australiano tendrá la obligación de poner a la disposición de aquel su fortuna y su trabajo. (Efe.)

Melbourne.—Aviones japoneses han volado sobre las islas Salomón y arrojado bombas en las proximidades de Tulagi, según el comunicado del Ministerio del Aire de Australia, que añade que no han sido registrados destrozos. (Efe.)

## El Embajador de España en Berlín, visita a los heridos de la División Azul

### Ha podido comprobar el alto espíritu patriótico y falangista que les anima

Berlín.—El embajador de España, conde de Mayalde, ha pasado los días en Konigsberg, para visitar a los falangistas de la División Azul que se encuentran hospitalizados en dicha ciudad. Los heridos acogieron con gran alegría esta visita y aprovecharon la ocasión para testimoniar, una vez más, su alto espíritu patriótico y falangista. Enterado el reichsführer de las S. S., doctor Himmler, de esta visita del embajador español, le invitó a visitar su Cuartel General y le enseñó detalladamente toda la organización que dirige, mostrándole las particularidades de algunas dependencias. El conde de Mayalde se mostró muy satisfecho de su visita al Cuartel General de las S. S. y de las atenciones de que fué objeto.

Por otra parte, el doctor Himmler entregó un espléndido donativo para cada uno de los voluntarios españoles hospitalizados. Lo mismo hizo el "Gauleiter" de Prusia oriental.

El embajador de España recorrió todas las salas del Hospital donde se hallan los falangistas y compartió afectuosamente con todos ellos. A un grupo de heridos, reunidos en una de dichas salas, les dirigió la palabra para testimoniarles el saludo de España y del Caudillo y el agradecimiento de la Patria por su comportamiento heroico y ejemplar como combatientes y falangistas. Con gran entusiasmo se cantó luego el "Cara al Sol" y todos, emocionados, respondieron con gran fervor a los gritos rituales.

El conde de Mayalde se mostró muy contento de su visita, porque además de comprobar personalmente que los heridos están bien atendidos, ha podido darse cuenta nuevamente del alto espíritu que anima a todos estos españoles que han derramado su sangre en defensa de los eternos ideales de España y de la Falange. (Efe.)

### ELECCIONES PRESIDENCIALES EN CHILE

## El candidato Ríos obtiene una mayoría de 56.000 votos sobre el general Ibáñez

Santiago de Chile.—Según los resultados casi definitivos obtenidos en las elecciones presidenciales, el candidato Ríos ha logrado una mayoría de 56.000 votos sobre su oponente Ibáñez.

Las siguientes cifras del resultado electoral apenas serán modificadas por el escrutinio completo, según se afirma en los medios enterados. Inscritos en el censo electoral, quinientos ochenta y un mil trescientos cuarenta y tres; votantes, cuatrocientos sesenta mil aproximadamente. Ríos obtiene doscientos cincuenta y siete mil novecientos ochenta votos, y es elegido por mayoría absoluta. Ibáñez logra doscientos dos mil treinta y cinco votos. (Efe.)

### Las luchas del río Tormes

## FUERON ENVENENADOS LOS CRIADEROS POR UNOS PESCADORES, QUE HAN SIDO CASTIGADOS

Madrid.—Hace poco tiempo, unos pescadores furtivos de la Sierra de Gredos envenenaron las aguas del río Tormes, precisamente en los tramos que sirven de madrieros a las truchas que son de importancia económica en dicho río. El vandálico hecho causó gran destrozo y ocasionó la intoxicación de algunos peces que comieron los pescos procedentes de aquellas aguas así envenenadas.

Al tener noticia del caso, el Ministerio de la Gobernación ha dispuesto el envío de los envenenadores, durante un período de dos meses, al Batallón de Trabajadores situado en Nancasares de Oca, independientemente de la sanción que judicialmente les corresponda. (Logs.)

### LOTERIA NACIONAL

Madrid.—Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional verificado ayer:

- Premiado con 125.000 pesetas: 23.683 Barcelona.
- Premiado con 70.000 pesetas: 30.841 Oviedo, Santa Cruz de Tenerife, Baena, Málaga, Valencia, Barcelona, Madrid.
- Premiado con 25.000 pesetas: 482 Barcelona, Alicante, Sevilla, Madrid, Bilbao.
- Premiados con 1.500 pesetas: 42.053 Medina, 34.728 Madrid, Barcelona, Sevilla, Jerez de la Frontera, 37.061 Sevilla, 32.275 Méjeres, 26.719 Alicante, Barcelona, Málaga, Valladolid, Valencia, Madrid, 909 Avila, Córdoba, Melilla, Valladolid, Castellón, Valdepeñas, 10.672 Madrid, Barcelona, Málaga, Sevilla, Logroño, Madrid, 45.831 Granada, 40.726 Barcelona, 23.390 Molina de Aragón, Barce-lona, Jerez de la Frontera, Gijón, Zaragoza, 13.785 Madrid, Jaén, Granada, 927 Barcelona, Córdoba, Melilla, Baracaldo, San Sebastián, Las Palmas. (Logos.)

### Quisling, presidente del Consejo de Noruega

## EL "STATSMINISTER" FORMARA INMEDIATAMENTE UN GOBIERNO NACIONAL

Oslo.—Correspondiendo a las instancias de los ministros noruegues, declaradas legales por el Tribunal Supremo de la nación, ha aceptado Vidkun Quisling la presidencia del Consejo de Noruega. El comisario del Reich, Terboven, ha dado su asenso y ha aceptado la dimisión presentada por los hasta ahora titulares de los departamentos ministeriales. Quisling formará inmediatamente un Gobierno nacional noruego. Con tal motivo, se ha desarrollado en la Ciudadela Akershus, en Oslo, construida en el siglo XVII, y que ha desempeñado primordial papel en la historia de Noruega, una ceremonia oficial en la que hicieron uso de la palabra el comisario del Reich y el nuevo presidente del Consejo noruego. Terboven hizo historia del Movimiento noruego de Unión Nacional—Nasjonal Samling—, cuyo carácter profundamente popular destacó, así como el número de sus afiliados, superior al de cualquier partido político del pasado; ensalzó la obra de paz y orden del Movimiento y su contribución a la difícil y fructífera labor económica actual. Terboven terminó su discurso transmitiendo a Quisling y a la nación noruega los votos del Führer por el feliz y pacífico futuro de Noruega dentro de la gran comunidad germánica. En análogos términos de cariño con respecto al Reich y a la comunidad germánica se expresó Quisling, quien anunció la convocatoria, en cuanto resulte posible, de un Parlamento de representantes de la vida laboriosa de la nación, y afirmó el ideal de justicia social que persigue el Movimiento. Glorioso, por último, la comunidad de intereses germanonoruega, y afirmó que los enemigos de Alemania son también los de Noruega. (Efe.)

Oslo.—El título que ostentará el nuevo jefe del Gobierno noruego, Quisling, es el de "Statsminister". Después de la ceremonia celebrada en Akershus tuvo lugar la prestación de juramento de fidelidad por parte de los altos funcionarios noruegues, de la Policía y de las agrupaciones profesionales del Nasjonal Samling. (Efe.)

### El mariscal Goering en Italia

Vichy.—La agencia francesa C. F. I. comunica, según noticias autorizadas que recibe de Berlín, que el mariscal Goering se encuentra en Italia desde el 27 de enero último. (Efe.)

### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El "Boletín Oficial" del Estado publica una orden por la cual se anuncia a oposición, turno libre, las cátedras de Terminología y Astro-nomía general de la Universidad de Salamanca. (Logos.)

Madrid.—El "Boletín Oficial" del Ministerio de Marina publica una orden de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada por la que se señala el uniforme de gala que han de usar los mayores del Cuerpo de suboficiales. (Logos.)

"La vida civil de España va a discurrir por el camino de la Falange para que nos llegue a nosotros el calor de las clases productoras y demás sectores nacionales, a través de unos canales por ramos jerarquizados y especializados". (Del discurso del Caudillo en el Servicio Social de Alta Cultura Económica, de Barcelona.)

## «Yo he hablado de la España tradicional; no de la España de los privilegios»

(Palabras de Franco, en el Servicio Social de Alta Cultura Económica, de Barcelona.)

# Gobierno Civil de la provincia de Salamanca

## CIRCULAR

Una de los principios fundamentales del nuevo Estado, destacado en el Fuero del Trabajo, es el deber de empapar al trabajador en el momento, atendiendo de modo prioritario a dotar a los trabajadores ancianos de un salario suficiente. Este principio orientó la ley generosa de 1.º de septiembre de 1939 y las disposiciones complementarias (orden de 6 de octubre del mismo año y la de 2 de febrero de 1940) estableciendo y estructurando un régimen de Subsidio de Vejez, en sustitución del régimen de Retiro Obrero, que constituye un motivo fundado de legitimación del Estado Nacional Sindicalista. Pero para que estas legiones de trabajadores ancianos disfruten de las ventajas que la magnanimidad del Caudillo les proporciona, es necesario que todas las empresas cumplan exactamente con el deber humanitario, moral y legal, de afiliarse y de cotizar conforme está dispuesto. Deben dar ejemplo todas las entidades oficiales.

El delegado del Instituto Nacional de Previsión en esta provincia, ha informado a este Gobierno de que con muchos los Ayuntamientos que con unos u otros pretextos tienen incumplido ese deber, alegando la mayoría de ellos, que disponen que pretenden fundar en el artículo 2.º de la orden de 2 de febrero de 1940, que, y aunque sus alegatos carecen en absoluto de fundamento, y demuestran no más que desconocimiento de la materia, incurria, desgracia, resistencia y falta de interés por los trabajadores, intolerables y merecedoras de la mayor censura, la orden del Ministerio de Trabajo de 31 de diciembre último, publicada en el "Boletín Oficial del Estado" del día 6 de enero, aclara y precisa perfectamente esta cuestión, y velando por los intereses de los trabajadores, trata de impedir que la crisis económica en que algunas Corporaciones pueden encontrarse —al ser imposible hacer efectivos compromisos de derecho, pasivos con su personal porque la carga imprevista de este conflicto es difícilmente soportable dada su desproporción con la capacidad económica de aquellas—, empujadas —causa de irreparable a los funcionarios y obreros ajenos al régimen de Subsidio de Vejez, que se verían privados de los beneficios que con arreglo a éste le correspondían y no podrían tampoco, disfrutar los que la Corporación pretende concederles en una organización deficiente y sin garantías de sostenida situación pasiva.

La parte dispositiva de referida orden dice así:

"Los artículos 2.º y 9.º de la orden de 2 de febrero de 1940, quedan revocados, a partir de la publicación de la presente, en la siguiente forma:

Artículo 2.º No es aplicable este régimen de Subsidios a los funcionarios y obreros del Estado que tengan derecho a jubilación, ni a los de Diputaciones, Cabildos, Mancomunidades y Ayuntamientos con derechos pasivos reconocidos, en virtud de disposiciones emanadas del Estatuto provincial de 20 de marzo de 1925 o de la ley municipal de 31 de octubre de 1935.

2.º A los funcionarios y obreros de las Diputaciones, y Ayuntamientos no comprendidos en el artículo anterior que reúnan los requisitos mínimos que a continuación se detallan:

a) Que se trate a una Corporación correspondiente a la localidad de más de 10.000 habitantes.

b) Que tengan establecido reglamento de personal en el que se reconozcan a los jubilados derechos iguales o superiores a los beneficios del régimen de Subsidios de Vejez."

# INFORMACION MUNICIPAL

## UN DONATIVO DEL DOCTOR PLA Y DENTEL PARA EL REFUGIO DE POBRES

Lo fué el domingo en la Catedral, revisando este año mayor solemnidad que en anteriores por haber sido designado por S. S. el Pontífice, nuestro venerable prelado, arzobispo preconizado de Toledo, primado de España, comisario para la recepción de la Santa Bula. La procesión salió de la Catedral a las nueve de la mañana, llevando la Bula bajo palio el muy reverendo abad de la Real Capilla de San Marcos, don Salvador Toribio, párroco de San Martín, formando en la procesión los señores párrocos de las feligresías de Salamanca, el Clero y los Seminarios Mayor y Menor.

La procesión entró en el templo catedralicio por la puerta de Los Perdonos, esperando nuestro prelado sentado en un sillón colocado en la nave frontera a la puerta. Recibió la Bula como preste el oficiente de la misa, que seguidamente iba a celebrar el muy ilustre señor don Jacinto Esteban. Procesionalmente fué trasladado al Altar Mayor, donde quedó depositada, y a continuación se dijo la misa, siendo asistido el oficiente por los beneficiados don Claudio Zardain y don Paulino Hernández Sierra.

Ocupó la sagrada cátedra el beneficiado de la Catedral don Eloy González, quien expuso en una breve oración sagrada las gracias y privilegios que contiene el Diploma Pontificio.

La capilla cantó la misa "Fastidiosos", original de don Gerardo Martín Peña.

Asistieron las autoridades, formando dos presencias en la capilla mayor. Una militar, presidida por el excelentísimo señor don Ricardo González, gobernador militar y coronel del regimiento de Infantería número 28, acompañado de los jefes de la guarnición y Cuermos auxiliares.

La presidencia civil la constituyó el Ayuntamiento, presidido por el excelentísimo señor alcalde de Salamanca, don Francisco Bravo, e integrada por los concejales señores García Bernalt, García Miguel, Juan García, Méndez (don Julián), Castaño (don Angel), Maldonado (don Federico) y don Andrés Martín; el secretario, don Emigdio de la Riva; el jefe de la Policía Urbana, don José Santos, y el conserje, don Angel González.

Terminada la misa, nuestro prelado dió la bendición.

## LA SITUACION ECONOMICA DE LA HACIENDA MUNICIPAL

El día anterior se ha publicado un estado de situación de la Hacienda Municipal, así como el resumen de la liquidación del presupuesto del ejercicio de 1941. Consecuente el actual Concejo, con el propósito de que la máxima publicidad rodee sus gestiones—

## Certificados penales y licencias uso armas cortas. Expedientes familias numerosas. Documentación automóviles

## Gestoría Salas

AVENIDA MIRAT, 45. TEL. 1075 R. E. I.

El más eficaz de conseguir la asistencia de todo el vecindario, se ha publicado dicho documento, para información de los salmantinos. De la lectura del mismo se desprende una impresión optimista sobre el estado económico de la Corporación, sobre todo si se tiene en cuenta la pujanza económica de la ciudad.

En cuanto a las deudas y préstamos del Ayuntamiento, referidos el día 1.º de enero de 1942, el total de los operados comprometidos asciende a 12.909.212,02 pesetas y el total de las cantidades efectivamente adeudadas, por haberse dispuesto de ellas, es tan solo de 6.182.770,04 pesetas. Si se tiene presente que estas deudas hay que satisfacerlas a lo largo de decenas de años, se puede comprender que la situación del Erario municipal es ventajosa, sobre todo si se prosigue en la labor que el actual Concejo realiza de hacer economías en los gastos—personal, etcétera—y en la vigilancia directa de los servicios administrativos.

La liquidación con superávit del presupuesto de 1941 confirma la impresión optimista consignada, sobre todo si no se olvida que en dicho ejercicio descendieron notablemente los ingresos por diversas tasas y arbitrios (servicio de aguas, Matadero, carnes y vinos, etcétera).

Se complace la Corporación en enterar a sus administrados de este interesante asunto y, desde luego, mantiene su decisión de seguir publicando todo lo que ofrezca interés en la vida municipal.

## Los individuos que a continuación se relacionan, se personarán en la Sección de Quintas de este Ayuntamiento, para los asuntos que se mencionan:

Julián López Rodríguez, Segundo Cabero Rodríguez, Alejandro Álvarez García, Manuel Leoniz Mata y Lorenzo Hernández Mesa, del Regimiento Mixto de Ingenieros número 7, para rellenar impreso de declaración jurada; José Luis Osalza Arana, de Infantería Mixta de Armas pesadas 86, para ídem ídem, y Manuel Zanabero Martín, para recibir cartilla militar.

Salamanca, 2 de febrero de 1942. El alcalde, Francisco Bravo.

# La publicación de la Santa Bula

Lo fué el domingo en la Catedral, revisando este año mayor solemnidad que en anteriores por haber sido designado por S. S. el Pontífice, nuestro venerable prelado, arzobispo preconizado de Toledo, primado de España, comisario para la recepción de la Santa Bula. La procesión salió de la Catedral a las nueve de la mañana, llevando la Bula bajo palio el muy reverendo abad de la Real Capilla de San Marcos, don Salvador Toribio, párroco de San Martín, formando en la procesión los señores párrocos de las feligresías de Salamanca, el Clero y los Seminarios Mayor y Menor.

La procesión entró en el templo catedralicio por la puerta de Los Perdonos, esperando nuestro prelado sentado en un sillón colocado en la nave frontera a la puerta. Recibió la Bula como preste el oficiente de la misa, que seguidamente iba a celebrar el muy ilustre señor don Jacinto Esteban. Procesionalmente fué trasladado al Altar Mayor, donde quedó depositada, y a continuación se dijo la misa, siendo asistido el oficiente por los beneficiados don Claudio Zardain y don Paulino Hernández Sierra.

Ocupó la sagrada cátedra el beneficiado de la Catedral don Eloy González, quien expuso en una breve oración sagrada las gracias y privilegios que contiene el Diploma Pontificio.

La capilla cantó la misa "Fastidiosos", original de don Gerardo Martín Peña.

Asistieron las autoridades, formando dos presencias en la capilla mayor. Una militar, presidida por el excelentísimo señor don Ricardo González, gobernador militar y coronel del regimiento de Infantería número 28, acompañado de los jefes de la guarnición y Cuermos auxiliares.

La presidencia civil la constituyó el Ayuntamiento, presidido por el excelentísimo señor alcalde de Salamanca, don Francisco Bravo, e integrada por los concejales señores García Bernalt, García Miguel, Juan García, Méndez (don Julián), Castaño (don Angel), Maldonado (don Federico) y don Andrés Martín; el secretario, don Emigdio de la Riva; el jefe de la Policía Urbana, don José Santos, y el conserje, don Angel González.

Terminada la misa, nuestro prelado dió la bendición.

# Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

## CIRCULAR

Se recuerda a todos los señores Delegados Locales de Abastecimientos de los pueblos de esta provincia y agregados de la de Cáceres, la obligación de remitir urgentemente el estado pedido en la circular publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia, fecha 22 de enero próximo pasado, sobre declaraciones y fichas formuladas por cada Ayuntamiento para la formación del Fichero Individual ya terminado.

Salamanca, 2 de febrero de 1942. El Gobernador civil.

## AVISO

Los titulares de cartillas de racionamiento relacionados a continuación harán su presentación en la Sección de Estadística con la mayor urgencia (Pozo Amarillo, 22), de cuatro a seis de la tarde, rogándoles vengán provistos de cartilla de racionamiento, al objeto de informar algunos datos de interés:

Luis Barahona López.  
Asunción Bravo Martínez.  
Pedro Brozas Marcos.  
Florencia Benítez Iglesias.  
José Barrientos González.  
Teófilo Bautista Gallardo.  
Luis Barbero.  
Francisco Criado Domínguez.  
Valentina Casas García.  
Victoria Arenas Terceño.  
Vicenta Arduán Correa.  
Vicente Alba Sánchez.  
María Antón Escribano.  
Salamanca, 31 de enero de 1942. El Gobernador civil.

## Bendición de Candelas en la Catedral

Ayer, a las nueve y cuarto de la mañana, en la Catedral se celebró solemnemente la Purificación de la Santísima Virgen, dando la bendición el excelentísimo señor Arzobispo Preconizado de Toledo y Obispo de Salamanca y, como es tradicional, asistió una comisión del Ayuntamiento formada por los señores García Bernalt, Castilla y Andrés Martín.

JUVENUTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA

Parroquia de San Sebastián (Catedral)

Se recuerda a todos los jóvenes de este Centro, que hoy, martes, a las ocho de la noche, se celebrará el acostumbrado Círculo de estudios en el local de dicha Juventud (Francisco Vitoria, 5).—El secretario.

## Parroquia de San Sebastián

## Bendición de Candelas en la Catedral

Ayer, a las nueve y cuarto de la mañana, en la Catedral se celebró solemnemente la Purificación de la Santísima Virgen, dando la bendición el excelentísimo señor Arzobispo Preconizado de Toledo y Obispo de Salamanca y, como es tradicional, asistió una comisión del Ayuntamiento formada por los señores García Bernalt, Castilla y Andrés Martín.

JUVENUTUD MASCULINA DE ACCION CATORICA

Parroquia de San Sebastián (Catedral)

Se recuerda a todos los jóvenes de este Centro, que hoy, martes, a las ocho de la noche, se celebrará el acostumbrado Círculo de estudios en el local de dicha Juventud (Francisco Vitoria, 5).—El secretario.

## Parroquia de San Martín

Hoy se celebra en esta parroquia la festividad en honor del glorioso mártir San Blas, abogado contra los males de garganta.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión. A las once, misa cantada.

Por la tarde, a las seis y media, exposición menor, estación, rosario, sermón a cargo del señor párroco y bendición eucarística.

## Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS

Se pone en conocimiento de los señores alcaldes y delegados locales de Auxilio Social de los pueblos de esta provincia, que remitan a este Departamento provincial del Servicio Social la documentación del mes de enero de 1942, correspondiente a las cumplidoras que han realizado el Servicio Social en el citado mes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 2 de febrero de 1942. El jefe del Departamento.

## Central Nacional Sindicalista

Habiendo llegado a conocimiento de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, que algunos industriales confeccionistas vienen marcando las prendas confeccionadas con un margen de beneficio comercial inferior al que se cita en la circular número 254 de la Dirección Técnica de Consumo y Racionamiento de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de fecha 24 de noviembre último ("B. O." del 27), y en la liquidación de que, en virtud de las disposiciones vigentes, y en tanto se ordena con carácter general la reglamentación de la fabricación y comercio de la "Confección", procedo el que, sin distinción alguna de tipos de prendas confeccionadas, se an marcan con un margen de beneficio comercial del 30 por 100 todas las prendas confeccionadas, bien entendido que el margen de beneficio comercial del 30 por 100 será establecido sobre el precio "industrial de confección", correspondiente al estándar debidamente autorizado. Lo que se comunica a los efectos consiguientes y al objeto de que llegue a conocimiento de los industriales interesados en evitación de las sanciones que en su caso hubieran de imponerse.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 2 de febrero de 1942.

## ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RISON Y VIAS URINARIAS  
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7  
R. E. I. Teléfono 1171

## EL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Residencia de Estudiantes

## Internos, externos, medio-pensionistas, Bachillerato, Reválida, Lengua Griega, Latín, Alemán, Francés, Inglés, Cultura general, Primera enseñanza

Por LICENCIADOS en CIENCIAS y en FILOSOFIA y LETRAS y MAESTROS

## Brillante porvenir

Ingreso en Academias militares, Ingenieros y Ayudantes de Ingenieros Aeronáuticos, Aparejadores (todos los cursos) y otras carreras especiales

## Por PROFESORADO MILITAR de INGENIEROS

Detalles: Avenida de Mirat, 53  
Publicidad AVIL

# Coral Salmantina y Trio Castilla

Bien puede asegurarse que el concierto del jueves, día 5 del corriente, en el Coliseum, va a resultar un gran acontecimiento. Están invitadas las autoridades y jerarquías y la sala de butacas estará completamente llena de la buena sociedad salmantina.

Además, la Coral y el aplaudido Trio Castilla, se han superado en la confección de sus programas. Podemos decir, por haber estado en los ensayos, que las obras, que estrena en Salamanca la Coral, original de Julio Gómez Campos de Galilea, y "Aclamaciones al Generalísimo Franco", son de una sonoridad tan hermosa que, como dice el crítico "Hogar": "el temperamento místico que el autor heredó de su tío, el gran Goicoechea, se ha vaciado en estas aclamaciones, que alcanzan un grado de pureza y emoción".

Como la Asociación de Caridad,

El teatro estará totalmente lleno, no quedará ni una localidad vacía, por lo menos así lo espera la Asociación de Caridad, que por nuestro conducto da las gracias a los donantes.

El director de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, nos ruega la publicación de las siguientes líneas:

"El día 28 de enero último, publicó "La Gaceta Regional" un artículo titulado "Labor Social del Nuevo Estado".

La Escuela de Artes y Oficios Artísticos de esta capital no puede menos de hacer constar una aclaración, para que las cosas queden en su lugar y para que el público se entere de la labor que este centro viene realizando desde su fundación en favor de los hijos de los obreros y clases humildes.

Los alumnos Damián Villar, pensionado por la excelentísima Diputación provincial a la Academia de San Fernando, y Venancio Blanco Martín, recientemente premiado por la "Obra Sindical Educativa Descanso" y a la vez pensionado a Italia, por sus dos trabajos: "Joven", magnífica talla en madera, y "Niño", escultura modelada en escayola, han adquirido y están adquiriendo su formación profesional y artística en este centro, continuando de alumno el Venancio Blanco Martín, en el curso actual".

## Camiones de Carga y Omnibus de viajeros que llevan recorridos con absoluta regularidad más de 25.000 kilómetros, en la provincia de Salamanca con

## Gasógeno GAS MOVIL

Fabricación Industrias BEROA, S. A.  
Por ello es el de más sólida garantía

Venta y Montaje: Exclusivas MOSQUETE  
Pasco Canalejas, 1. — Teléfono 1226. — Salamanca  
Publicidad ARENAS

## Arrollado por un auto

El automóvil de la matrícula de Madrid número 20.194, conducido por el chófer Francisco Pérez Granados, en la calle de José Antonio Primo de Rivera, ayer, a las una y media, arrolló a Cecilio Cabo Mesonero, Secretario del Ayuntamiento de Morfingo.

En la Casa de Socorro fué curado por el médico de guardia, don Antonio Becerra, asistido por el practicante señor Sánchez Cejudo, de heridas contusas en la región frontal y sangría lateral derecha, erosiones en la cara y contusión en la pierna izquierda.

Respecto a la causa determinante del accidente, parece ser que lo fué el hecho de que Cecilio es algo sordo, se encontraba en mitad de la calle, y el chófer trocés veces la bocina, sin ser oída, y al virar alcanzó a Cecilio una de las aletas, tirándole al suelo.

Deseamos su pronto restablecimiento.

## Escuela de Artes y Oficios Artísticos

Los alumnos Damián Villar, pensionado por la excelentísima Diputación provincial a la Academia de San Fernando, y Venancio Blanco Martín, recientemente premiado por la "Obra Sindical Educativa Descanso" y a la vez pensionado a Italia, por sus dos trabajos: "Joven", magnífica talla en madera, y "Niño", escultura modelada en escayola, han adquirido y están adquiriendo su formación profesional y artística en este centro, continuando de alumno el Venancio Blanco Martín, en el curso actual".

## POMADA CEREO

Para quemaduras, herpes, eccemas, úlceras, grietas, granulaciones niños.  
SABANOS ULCERADOS  
R. E. I.

## El tiempo que hará hoy

Vascongadas, lluvias aisladas y vientos con bastante fuerza, y resto de España, buen tiempo, de cielo poco nuboso; algunas nieblas matinales en la meseta central.

Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 12 grados; mínima, 2 bajo cero.

## INSTITUTO ITALIANO DE CULTURA

En el día de hoy, a las ocho de la tarde, tendrá lugar en este Instituto (Avenida de Mirat 8), la cuarta lección del curso de cultura, a cargo del director, profesor Mario Penna.

El tema será: "El drama del amor en la vida de F. Petrarca".

A la lección quedan invitados, además de los alumnos del Instituto, todos a quienes interesa el tema.

## DEPURATIVO RICHELET

EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc

Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

## FARMACIA MUY ACREDITADA

SE TRASPASA EN ESTA PROVINCIA  
Informes: Viuda de Estévez-Lumbrales  
Publicidad ARENAS

## ESPLENDIDO BECERRO SUIZO, legítimo, de DIEZ DIAS, se vende

Razón: PUBLICIDAD ARENAS

## NARANJAS

Han llegado Mandarinas. Cañonera, Común, Común extra. Toda muy dulce

## PLAZA ONESIMO REDONDO, 9. — ANTES LIBERTAD

Publicidad ARENAS

## HOLANDESAS

Hoy llega Luis Tristán con un nuevo vagón de novillas recién paridas y próximas a parir, elegidas en la montaña de Torrelavega.

Hay chotas de leche y pasto. Para ventas y tratar, Luis Tristán. Calle Larga, 31 (Arrabal), o Sánchez Ruano, 9 (Carnicería). Teléfono 1767. Se admiten cambios.

**BANCO COCA** Casa fundada en el año 1893  
Capital, 5.000.000 pesetas. Totalmente desembolsado  
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17  
Sursales: GUIJUELO y LEDRADA  
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa  
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

# Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras 4 pts. Cada palabra más, 20 pts.

## Ventas

VENTA de una finca, término de Villaluba (Zamora), 715 fanegas cabida, siendo 640 terreno laborable y 80 de pradera; una alameda, dos palomares, varios edificios y agua. Para tratar, en Toro, con don Tomás Samaniego, médico. 15-7

TORO mocho, semental, se vende o se arrienda. Tratar, con su dueño, Manuel Moro, en Bernoy (San Feito de Rosados). 3-2

SE VENDE ternera mixta, de tres días su dueño, Apolinar Fraite, de Navas de Quejigal. 3-1

VENDO casas en las calles más principales de Salamanca. Nueva, muy centrada, 60.000; otra, 80.000, proporcionando el 6%; otra, Azalán, 150.000; otra, 374 metros, a dos calles, con 43 metros fachada a Gran Vía, 250.000; otra, calle Zamora, 600 metros, a tres fachadas, 300.000; otras, 15.000, 19.000, 25.000, 30.000, en su mayoría llava en mano. Solares céntricos y de barrios, de todos precios. Tierras, de 6.000, 10.000, 20.000 metros, en sitios de más porvenir de la ciudad. González y Lozano, contratación de fincas y traspasos, Sánchez Ruano, 17. 1-1

VENDO máquina escribir portátil y preciosa radio-gramola americana. Canalejas, 33. 1-1

## Ofertas

VENDESE casa planta baja, con amplio corral, propio para criar ganado. Informar en la misma, Albuera, 11, junto Pasco Canalejas. 2-3-2

PAJA de algarrobas y garbanzos, vendiendo seis mil kilos sobre carretera en Frades. Nuevo "Ledema", Angaj Manjés. 4-2-2

## Automóviles

Trasferencias, permisos conducción, cartillas y petición gasolina. \* Costo administrativo cobrado. J. CRIADO  
Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

## Varios

EXTRAVIO, día 25, tres cerdos, dos hembras y un semental, colorados; una orejiana; otra, dos cerillos; el semental, hendidado las dos orejas. Gratificarse, en Otero Vajadores, Santiago Sánchez. 5-5

ARADOS y MOLINOS de FISON, Eexceptuados de presentar declaración. Completamente libres. De venta, en calle de Zamora, 46, Gerardo Miñambres. 2-1

EXTRAVIO novillo era, berrendo, señal dos puntas, hierro horcón y cruz solana derecha. Gratificarse a quien indique paradero, finca Tabera de Arriba, o en Salamanca, Francisco Vitoria, 3. 5-2

CERTIFICADOS penales, últimas novedades, toda clase documentos, gestiones, presentación instancias, "AN. SORA". Fuencarral, 15, Madrid. 20-a-5

EXAMEN DE ESTADO.—Preparación especial, Matemáticas, Físico-Químicas. Licenciación en Ciencias, Calle de Fernandito de Rojas, 2. 5-a-2

APUNTES, programas y toda clase de trabajos a máquina. Señoritas San Román, Cueva, 1, teléfono 2394. 3-a-2

NORIAS REGOS, MOTO BOMBAS. Existencias todos tamaños. Compra hoy mismo, mañana será tarde. Camiones chapa galvanizada, fonderías, Miñambres, Zamora, 46. 5-1

EXTRAVIO.—Carriero blanco mocho, en venta, musca oreja izquierda, hendidado derecha, con conserje, de Mela A, marrón al lado derecho. Gratificarse quien indique paradero, finca Turra. 3-1

400 PLAZAS auxiliares Dirección General Seguridad. Sólo señorías. Voluntariado Aviación: abierto ingreso. Informes, documentos, Gestoría Administrativa D. I. M. Zamora, 60, principal. (Arenas). 1-1

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Luis Garcia Pola.

DE DIAS

Hoy es el santo de don Blas Santos Franco.

BODAS

En la parroquia de San Nicolás, de Vitigudino, han contraído matrimonio, en la festividad de la Purificación de Nuestra Señora, la bellísima y encantadora señorita Carito Garcia Ballesteros, alumna de nuestra Facultad de Filosofía y Letras y funcionaria del Cuerpo de Telegrafos, con el joven don Alfredo Romero Fernandez, consejero-gerente de la S. A. del mismo nombre, radicante en Orense, muy conocido y estimado en nuestra ciudad, donde ejerció, durante el movimiento, los cometidos de teniente ayudante, en la Jefatura de Intendencia Militar y pagador en el Cuartel General de S. E. el Generalísimo.

Bendijo la unión el cura párroco, don Ildefonso Polo, que dirigió una sentida plática a los contrayentes, siendo padrinos la madre del novio, doña Blanca Fernandez de Romero, y el padre de la novia, don Jesús Garcia Romero, acreditado industrial de la citada villa.

Actuaron de testigos, por parte de la novia: su tío, don Nicolás Ballesteros, inspector jubilado de Telegrafos; su hermano político, don José Manzano, teniente de Policía Armada y jefe de la plantilla de Pontevedra; don Hilario Iglesias, jefe de Telegrafos de Vitigudino, y don Casto Garcia Ballesteros, alto empleado del Banco del Oeste, y por parte del novio, el ilustrísimo señor Comisario de Recursos de la Séptima Zona, capitán de Intendencia, don Benito Cid de la Llave; el apoderado de los almacenes "Hijos de Olmedo y Romero, S. L.", de Lugo; don Antonio Cid; el industrial orensano, don Luis Garcia, y el joven industrial pontevedrés, don José Luis Olmedo.

Al acto asistió, con banderín, una representación del Consejo Diocesano de la Juventud de Acción Católica Salmantina, por delegación expresa del de Orense, del que el novio era su presidente. La ceremonia fue armonizada al órgano con selectas composiciones clásicas, por el joven maestro de aquella villa, don José.

Finalizando la ceremonia con una espléndida fiesta, con que fue brindada por la familia de la novia, la distinguida concurrencia y que se prolongó con animado baile.

La feliz pareja, a quien deseamos un sin fin de venturas, salió a recorrer diversas capitales de España.

BLANCA ESTEBAN FERNANDEZ DEL CAMPO-MANUEL ALLENDE MUELLEDES

En Zamora, en la iglesia arcepresbital de San Ildefonso, se ha efectuado el enlace matrimonial de la gentil y bella señorita Blanca Esteban Fernandez del Campo con el joven don Manuel Allende Muellede.

Delegación Provincial de Prensa de Salamanca

CONCURSO OPOSICION

En el "Boletín del Movimiento" número 134, de 27 de los corrientes, aparecen publicadas las bases y programas para el concurso-oposición a NUEVE PLAZAS DE JEFES DE SECCION Y NUEVE DE JEFES DE NEGOCIADO de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda.

Aquellos a quienes interese obtener datos e informes sobre esta convocatoria, pueden solicitarlos en la Jefatura Provincial de Prensa Española Tradicionalista y de las JONS y en la Delegación Provincial de Tesorería y Administración de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 23 de enero de 1942. El delegado provincial de Prensa.

Bendijo la unión el sacerdote don Ramón Herrero Gómez, tío de la novia.

En tan solemne acto actuaron de padrinos la simpática y encantadora señorita Tasita Esteban, hermana de la novia, y don Lino Polo, primo del novio. Les enviamos la más cordial enhorabuena y hacemos votos por que Dios les colme de dicha en su nuevo estado.

VOTOS SOLEMNES

Ayer mañana, día de la Purificación de Nuestra Señora, en la Capilla del Noviciado de los Padres Jesuitas, de esta capital, hizo la tercera y última aprobación nuestro paisano, el R. P. Francisco Vela (S. J.).

Le tomó los votos el Rector de dicho Noviciado, R. P. Ignacio Franco (S. J.), y asistieron, además de la Comunidad, los familiares varones del proceso.

Reciba el P. Vela y sus familiares, los señores Vela-Vicente, nuestra más sincera enhorabuena.

FALLECIMIENTOS

En Fuente de San Esteban, a los setenta y tres años de edad y confortado con los Santos Sacramentos, ha dejado de existir el industrial don Fidel Ortega Fernández, apreciadísimo en aquella villa y por cuantos le conocieron y trataron.

No en balde, el finado, con su proverbial simpatía, su afable carácter, su inteligencia, tesón en el trabajo y su bondad cristiana, supo granjearse las simpatías de sus convecinos y ganarse un sinfín de sinceras amistades que hoy, sin duda, sienten profundamente la desaparición del ejemplar amigo. Uniéndonos a los testimonios

de sus familiares recibirá en esta fecha por tan irreparable pérdida, enviamos desde estas columnas, en estas horas luctuosas, la expresión de nuestro más sentido y sincero pésame a su desconsolada esposa, doña Francisca Cuadrado; hermanas, doña Carmen y doña Marina; hermanos políticos, don Elías García, don Gregorio Vicente, doña Ascensión Vicente y doña María Cuadrado; sobrina predilecta, María Pascual; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia.

ANIVERSARIOS

Mañana se cumplen cinco años de la muerte de la respetable señora doña Ramona González Roy, cuyo recuerdo vive en todos cuantos conocieron las bondades y ejemplares virtudes que la adornaban.

Con tan triste motivo, renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a su esposo, don Ezequiel García; hijos: don Narciso (industrial de esta plaza) y doña María; hijos políticos, doña Asunción Panizo y don Manuel Gonzalo (de la Agencia Excelsior), y demás familia.

Cupón pro ciego

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 2 de febrero de 1942.

Premiado con 25 pesetas, el 663. Premiado con 2,50, al 65 162 825 463 463 563 763 863 963.

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

SECRETARIA GENERAL. SEGUNDA SECCION DEL NEGOCIADO DE ORDEN PUBLICO

Aviso oficial

En el "Boletín Oficial del Estado", número 32, correspondiente al día primero del actual y recibido en el día de hoy, aparece inserta una orden del Ministerio de Agricultura, que dice así: "MINISTERIO DE AGRICULTURA.—Orden de 30 de enero de 1942 por la que se prorroga la temporada de caza menor durante el presente año.

Ilustrísimo señor: Habiéndose solicitado por varios Gobiernos Civiles y Entidades sea prorrogada la temporada de la caza menor durante el presente año, que según lo dispuesto en la orden ministerial de 27 de julio de 1939, artículo primero, debe dar término el primero de febrero, que en el actual coincide con el de primero de mes. Vistas las razones expuestas por los peticionarios, este Ministerio viene a disponer: Que durante el presente año 1942 se autorice la caza menor hasta el día 8 de febrero, el cual será hábil para el ejercicio de la misma".

Lo que como continuación a mis circulares números 29 y 30, respectivamente, publicadas en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 15, correspondiente al día 30 del citado mes de enero, relacionadas con este asunto, se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 2 de febrero de 1942.—El gobernador civil, José Ximénez de Sandoval.

LICEO

Sigue con grandes EXITOS Jaliseo nunca pierde Apta para menores

Frente de Juventudes

El martes, día 3 del corriente, a las siete y media de la tarde, en la Casa del Flecha, Espoz y Mina, 16, se presentarán todos los Flechas y Cadeles pertenecientes a esta Delegación provincial y que no están encuadrados en Colegios de "romero". Deberán asistir de uniformes completos, pudiendo llevar sobre el mismo prendas de abrigo. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Labradores

Solicitudes de bonificación de diez pesetas por quintal de Trigo entregado al S. N. del Trigo y solicitudes de petición de semillas de primavera. Se venden en

Librería NUÑEZ Rúa, 13

PUBLICACIONES

"MUNDO": Algunos de los trabajos que figuran en el número de esta prestigiosa revista semanal de Política Exterior y Economía: El Convenio militar y naval entre las tres potencias del Eje.—El ataque japonés a Nueva Guinea y a las Islas Bismack.—Las relaciones entre Rusia y el Japón.—Birmania sufre la presencia de cuatro ejércitos extranjeros.—Los resultados de la Conferencia de Río de Janeiro, etc., etc., todos redactados por especialistas, con abundancia de información gráfica, que hacen de "Mundo" la más completa revista de política exterior que pueda desearse.

"PRIMER PLANO": Esta revista nacional cinematográfica, como de costumbre, publica un número extraordinariamente interesante, en el que abundan las fotos nacionales y extranjeras de la más rigurosa actualidad cinematográfica. Los aficionados al cine encontrarán en ella una completísima información y documentales de supremo interés.

MIGUEL BECERRO ha trasladado su consultorio de Marqués y Partos a Consejo, 9, 2.º, izquierda. Teléfono 1885. Consulta de 11 a 1.

LUIS INFANTE (Garganta, nariz y oídos) Generalísimo Franco, 44. Tel. 2033

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

A LOS CAMARADAS

Viniendo observando esta Delegación de Secretaría local que muchos camaradas, al cambiar de domicilio no cumplen lo que se les tiene ordenado en la tarjeta de encuadramiento, o sea, ponerlo en conocimiento del delegado de grupo en el plazo de setenta y dos horas, haciendo la entrega de la tarjeta, en la que consignará el nuevo domicilio, se advierte a los afiliados, de esta local de Salamanca que al incumplimiento de dicha obligación será sancionado con todo rigor.

Se recuerda a los camaradas la obligación de pasar revista mensual del 1 al 10 de cada mes en esta Delegación local.

Por Dios, España y su Povoación Nacional Sindicalista. Salamanca, a 2 de febrero de 1942. El delegado de Secretaría local, Aurelio Bueno.

Comisión Inspectora provincial del Cuerpo de Mutilados de Guerra

El excelentísimo Ayuntamiento de Sevilla anuncia en el "Boletín Oficial del Estado" número 28, para Caballeros Mutilados, las siguientes plazas:

COLISEUM MARTES EXTRAORDINARIO Monumental estreno MARIA ILONA por Paula Wessely y Willy Birgel EN ESPAÑOL Publicidad AVIL

MODERNO Ultimo día de la graciosísima película Quién besa a Magdalena EN ESPAÑOL Publicidad AVIL

Jefatura Provincial de Santidad de Salamanca

Se recuerda a todos los señores médicos de esta capital y provincia la obligación que tienen de dar cuenta a esta Jefatura provincial de Santidad—como lo venían haciendo—en la forma más rápida (teléfono, teléfono, etc.), de todo caso de enfermo con fiebre, exantema y estompo. Los autos, de línea, ferrocarril y taxis, no admitirán viajeros que presenten aspecto de tener plétos y leudres, y serán multados las empresas que se compruebe que dan cumplimiento a este precepto.

Los coches de línea y ferrocarril de Salamanca a Peñaranda de Bracamonte serán desinfectados a la terminación de cada viaje y, sean o no, se dará cuenta a esta Jefatura, por las empresas o dueños de los mismos, de haber sido efectuadas tales prácticas, de la forma en que fueron hechas y quién las efectuó.

Salamanca, 2 de febrero de 1942. El jefe provincial de Santidad, Joaquín de Prada.

GRAN VAQUERIA MONTAÑESA

Ha llegado nuevo vagón de novillos, parida, y próximos a partir, procedentes de la montaña de Torrelavega (Santander). Para verlos y tratar, con su dueño, Maximino de la Sota, San Bernardo, 15. 2.º

Florindo Conde NARIZ-GARGANTA-OIDOS Pono Amarillo, 18. - Teléfono 1675 R. E. I.

J. PALOMERO MEDICO DENTISTA José Antonio, 3 (antes Azafraán)

Antonio Sánchez Hernández Pulmón y Corazón RAYOS X Prior, 15 Consulta, 11 a 2 ARENAS

M. MARTINEZ APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS RAYOS X-Radiografía en general PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2089 (R. E. I.)

Automóviles SIERRA Viajes y bodas, 7 plazas, y coches pequeños. Teléfono 2113. Plaza del Corriño, 12, Salamanca

DOCTOR J. Junquera Ruiz Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 6 (entrada por Doctores Elnas), 3. Teléfono 2089 ARENAS

Instituto de Cultura Religiosa Superior

Como indicamos en nuestro número del jueves, publicamos a continuación los programas de las cátedras de Teología Dogmática y de Sagrada Escritura, que con la de Historia de la Iglesia, son las que de momento se crean en el Instituto de Cultura Religiosa Superior, por lo avanzado del curso.

Cátedra de Teología Dogmática.—Profesor, M. I. señor don José Artero. Los martes, de siete y media a ocho y media.

Lección primera: Prolegómenos. Obra personal de Jesucristo en la Fundación de la Iglesia.

Lección segunda: Problema dogmático, forma social, constitución jerárquica de la Iglesia.

Lección tercera: Prerrogativas primiciales. Jurisdicción universal, infalibilidad doctrinas.

Lección cuarta: La ley de universalidad. La cuestión de las notas y la discernibilidad.

Lección quinta: Difusión portentosa, perpetuidad, fecundidad en bienes de la Iglesia Católica.

Lección sexta: Las Iglesias cristianas no católicas; multiplicación constante y fluctuaciones.

Lección séptima: Poder santificador, poder doctrinal, poder legislativo de la jerarquía eclesial.

Lección octava: Relaciones de la Iglesia y el Estado: problema, historia, doctrina, unión y subordinación de poderes.

Lección novena: Vitalidad in-

terna y sobrenatural de la Iglesia. El Cuerpo Místico.

Lección décima: Vitalidad actual de la Iglesia Católica.

Cátedra de Sagrada Escritura.—Profesor, R. P. Vicente Benecibar, O. P. Los jueves, de siete y media a ocho y media.

Lección primera: Introducción general.

Lección segunda: La Inspiración. El hecho.

Lección tercera: Naturaleza de la Sagrada Inspiración.

Lección cuarta: Extensión de la Inspiración.

Lección quinta: Veracidad de la Sagrada Escritura.

Lección sexta: El Cánon de las Sagradas Escrituras.

Lección séptima: Versiones principales.

Lección octava: Hermenéutica crítica y racional.

Lección novena: Hermenéutica católica.

Lección décima: Historia de la Exégesis.

El programa de la Cátedra de Historia de la Iglesia que ha de explicar el R. P. Ricardo García Villoslada, S. J., los viernes de cada semana, de siete y media a ocho y media, es el siguiente:

Lección primera: Destino Universal de la Iglesia de Cristo. El problema del universalismo en sus orígenes históricos.

Lección segunda: Un Apóstol. Personalidad de San Pablo: sus métodos de predicar a los judíos y a los gentiles. Sus catequesis. Sus planes apostólicos. España (dos lecciones).

Lección tercera: La Iglesia Católica ante el Imperio Romano. Causas de las persecuciones.

Lección cuarta: Doble reacción pagana: filosófica y religiosa.

Lección quinta: Vida cristiana, social y civil de los primeros fieles. Vida litúrgica; el catecumenado, el bautismo, la Eucaristía, la Penitencia y la Santa Misa.

Lección sexta: Santidad heroica, Apóstoles, Mártires, Vírgenes, Monjes.

Lección séptima: Un Apóstol seglar: el filósofo San Justino.

Lección octava: La primera Universidad Eclesiástica: la Escuela de Alejandría.

Lección novena: Osio de Córdoba: Relaciones entre la Iglesia y el Estado.

Lección décima: El poder temporal de los Papas (dos lecciones). Como ya se ha indicado, los boletines de inscripción de matrícula deberán enviarse antes del próximo día 3 de Febrero, fecha de comienzo de las clases, al Palacio Episcopal, domicilio de la Junta Diocesana de Acción Católica, o a la Universidad Pontificia (Seminario Mayor).

—O— Como ya dijimos en uno de nuestros números anteriores, hoy, martes, a las siete y media de la tarde, comenzarán las clases de este Instituto en la biblioteca de la Universidad Pontificia, explicando la primera lección de Teología Dogmática el profesor de esta cátedra, muy ilustre señor don José Artero.

Se convoca en dicho lugar y hora a todas las personas que se han matriculado como alumnos del Instituto.

Dr. José Gómez Díez OCULISTA. - CONSULTA, A LAS 12 Generalísimo Franco, 26, segundo (R. E. I.)

¡¡¡DESPRECINTE SU COCHE!!! SIN GASOLINA... puede ya rodar cuanto quiera, y más deprisa, instalando en su motor un CARBUR-AUTO MOROLLON Patente en España. Construcción cien por cien Nacional Arranque instantáneo - Rendimiento máximo - Seguridad absoluta - Trabaja a baja presión - Montaje rápido y estético - El Gas de acetileno, tan rápido, limpio, cómodo, seguro y barato como la Gasolina, resuelve definitivamente su problema de Transporte - Modelos desde 5 a 50 HP. PIDA UNA DEMOSTRACION Y DETALLES A CROMADOS Y AUTOGENA MOROLLON Talleres: SANCHEZ RUANO, 18 RONDA LABRADORES, 8 - Teléfonos 1267 1474 Publicidad ARENAS

Fiscalía Provincial de Tasas

SANCCIONES (Coacción)

Por mouturación clandestina, venta a precio abusivo y ocultación, han sido sancionados Miguel Sánchez Jiménez, Verediana Montero Bullón y Venancio Gómez Gómez, vecinos de San Esteban de la Sierra, con multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos, clausura de su molino durante tres meses al primero e incautación de cien kilos de garbanzos y cincuenta kilos de la misma leguminosa a los dos restantes.

A Ricardo Martín López y Angel Martín López, de San Felices de los Gallegos, por vender clandestinamente aceite declarado, multa de tres mil quinientas pesetas a cada uno de ellos, y al convecino de los anteriores Valentín Redero González, por adquirir aceite clandestinamente, multa de mil pesetas.

A Nicolás Domingo Hidaigo, de Legunilla, por ocultar leguminosas, multa de mil pesetas e incautación de cien kilos de algarobas, con clausura de su molino durante tres meses.

A Manuel Esteban Merino, de Herguizuela de Ciudad Rodrigo, por uso indebido de cereales declarados a la disposición del Servicio Nacional del Trigo, multa de mil pesetas.

A Antonio Elvira Sánchez, de Martiño, por transportar tocino clandestinamente, multa de mil pesetas e incautación de treinta y cuatro kilos y medio del producto citado.

A Bernardino Antona Sánchez, de Bercimuelle, por mouturación clandestina y ocultación, multa de mil pesetas e incautación de veinte fanegas de trigo, cuatrocientos cincuenta kilos de algarobas y clausura de su molino durante tres meses.

A Admán Pérez Coria, de Valdelacasa, por transportar patatas clandestinamente, multa de mil pesetas e incautación de doscientos sesenta y cinco kilos de mercancía.

A Bienvenido Blázquez Díaz, de Bercimuelle, por mouturar trigo clandestinamente y ocultar leguminosas, multa de mil pesetas, incautación de doscientos kilos de algarobas y clausura de su molino durante tres meses.

A Agustín Domínguez González, de Barbadillo, por adquirir garbanzos clandestinamente, multa de dos mil pesetas.

A todos los que figuran en la anterior relación se les impone como sanción accesoria la de prohibición para ejercer el comercio durante tres meses.

EN EL TEMPLO DEL SACRAMENTO Solemne ceremonia de la Orden Militar de San Juan de Malta

Madrid.—En el templo del Sacramento se celebró esta mañana, con gran solemnidad, la ceremonia de la bendición de mantos a los Caballeros de la Soberana Orden Militar de San Juan de Malta. Ofició la santa Misa y la bendición el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, presidiendo la solemne ceremonia S. A. R. el infante don Fernando de Baviera, acudiendo de maestro de ceremonias el excelentísimo señor marqués de la Roldaneda, y de vicario el Sr. de la Orden, don Francisco José de Montaña. Al pie del altar mayor se hallaban los Caballeros Grandes, Cruzados de la Orden, duque de Hernani y marqués de Raíset, acompañados de los Caballeros marqueses de Villamayor de Santiago, Fresno y Torreblanca. A continuación se hallaban los nuevos, marqueses a quienes se les ha impuesto los mantos.

Terminada la ceremonia, los Caballeros acompañaron al Nuncio de Su Santidad hasta la puerta principal.

Finalmente, los invitados fueron obsequiados con un vino de honor en uno de los salones del edificio (logios).

Radio Salamanca

PROGRAMA PARA EL DIA 3 DE FEBRERO DE 1942 SOBREMESA

A las 14.—Sintonía, canciones, y bailes.

A las 14.30.—Radio Nacional.

A las 15.—Concierto musical: Rosa Damsay, Batalla de los Castillos. Es Chopá hasta la mona.

A las 15.30.—Fin de la emisión. TARDE-NOCHE

A las 19.—Sintonía. Discos selectos dos Canciones.

A las 19.15.—Concierto musical.

A las 19.30.—Bailes.

A las 19.45.—Fragmento de zarzuela.

A las 20.—Couplets.

A las 20.15.—Canciones variadas.

A las 20.30.—Música selecta.

A las 20.45.—Canciones.

A las 21.—Couplets.

A las 21.15.—Concierto musical.

A las 21.30.—Noticiario local.

A las 21.45.—Radio Nacional.

A las 22.05.—Música selecta.

A las 22.30.—Emisión femenina: Charlas, consejos, poesías, fanzinas, radioteatros.

A las 23.30.—Noticiario local y fin de la emisión.

EL SEÑOR DON FIDEL ORTEGA FERNANDEZ (INDUSTRIAL) falleció en Fuente de San Esteban el día 2 de febrero de 1942 a los setenta y tres años de edad HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa, D.ª Francisca Cuadrado; hermanas: D.ª Carmen y D.ª Marina; hermanos políticos: D. Elías García, D. Gregorio Vicente, doña Ascensión Vicente y D.ª María Cuadrado; sobrina predilecta, María Pascual; sobrinos, sobrinos políticos y demás familia. Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su eterno descanso y les ruegan la asistencia al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy reconocidos. Conducción del cadáver: El día 3, a las cinco de la tarde. Funeral: El día 6, a las diez de la mañana. NO SE REPARTEN ESQUELAS

Policía Armada - Subalternos de Correos

Miles de plazas convocadas. - Programas y Contestaciones adaptadas, 14 y 15 pesetas. - Envío a reembolso. - Preparaciones completas, la primera dirigida por capitán del Ejército. - Las clases comienzan el próximo día 2

Auxiliares de la Dirección General de Seguridad ACADEMIA ARACIL

edad: 17 a 35 años. Sólo para señoritas. Más de 400 plazas. Contestaciones, programas y preparación PLAZA ONESIMO REDONDO, 8 TELEFONO 1167. - SALAMANCA Publicidad R. E. I.

BETIS SALAMANCA

3 1

# Los Deportes

## La U. D. SALAMANCA

### pierde en Sevilla

#### Una mala tarde del equipo charro

Sevilla.—Gran expectación había despertado el encuentro entre el Betis y el Salamanca, correspondiente a la fase final de la Segunda División, pero los espectadores quedaron defraudados por la ineficaz actuación del equipo castellano.

El Salamanca, sin cohesión y deslavazadas sus líneas, se dejó influenciar desde los primeros instantes por la técnica superior del equipo verdiblanco.

El equipo sevillano aprovechó bien las ocasiones en el primer tiempo, presionando desde su iniciación de manera agobiadora sobre la meta del Salamanca, que quedó completamente bloqueada.

En este primer tiempo el Betis marcó dos tantos, por mediación del interior izquierdo, Guillermo, el segundo de una ejecución perfecta.

El equipo salmantino, en la primera parte, no consiguió desbordar la defensa del Betis.

En la segunda fase los béticos decayeron, pero el Salamanca continuó mostrándose ineficaz. No obstante, Japón consiguió marcar el tercer tanto para el equipo andaluz.

Pocos minutos después el Salamanca conseguía desbordar las líneas béticas y llegar a la puerta contraria, hasta que el interior derecha del equipo forastero, de afortunado tiro, consigue batir a Carmona, que se encuentra descolocado.

Seguidamente se registra un avance bético y Saro corre la línea y chuta sobre la puerta de Joven, saliendo el balón rozando el poste.

Minutos después termina el encuentro, con el triunfo del Betis por tres tantos a uno.

A las órdenes del colegiado catalán señor Arribas, los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Salamanca.—Joven; Nico, Villaplana; Agustín, Quico, Yayo; Manolo, Dnque, Pruden, Dámaso y Rubio.

Betis.—Carmona; Pardo, Paulino; Antúnez, Gómez, Tomasin; Saro, Bescós, Japón, Guillermo y Pitilo.

La actuación del delantero centro salmantino, Pruden, no gustó. (Mencheta.)

### EN EL CALVARIO

#### Infantería n.º 28, de Salamanca, 1. Infantería n.º 26, de Zamora, 2

Se celebró el domingo el partido entre los equipos representativos de los regimientos de Zamora y Salamanca, correspondiendo el triunfo al conjunto zamorano por dos tantos a uno.

El público, en su mayoría militares, asistió complacido a la emocionante lucha que se caracterizó, en todo momento, por el brío y el coraje que ambos conjuntos desplegaron.

Se repartió mucha leña por los dos lados y el juego llegó muchas veces a ser demasiado violento y peligroso. Esto, no con intención, sino a la buena de Dios, en un derroche estrepitoso de energías y facultades; pero que el árbitro no quiso o no supo cortar, por las posibles consecuencias, es una de las actuaciones arbitrales más geniales que recordamos.

El equipo militar zamorano es, indudablemente, bastante mejor que el conjunto que, en representación del Regimiento número 28, saltó el domingo al campo.

Más completas y compenetradas sus líneas, poseen también trabazón, a veces perfecta, entre ellas, llegando a cuajar jugadas bien concebidas y rápidamente ejecutadas. Un poco más de método, no darlo todo en los primeros momentos, sino ir dosificando esfuerzos para llegar a los finales de los tiempos con las energías de los comienzos, junto con una mayor prodigalidad en el chut, harían de este equipo un conjunto capacitado para la Segunda División.

Se explica así el pobre tanto obtenido con un dominio, en líneas generales, constante. Y se explica también que, en los diez minutos últimos de los dos tiempos,

pasaran, por el esfuerzo derrochado, de dominadores a dominados.

El equipo salmantino, sólo a fuerza de voluntad y, de valentía, pudo salvar un tanto que se presumía mayor.

Mucha energía, mucho calor en la pelea, pero nada de conjunto, ni tampoco ninguna línea completa.

Uno de los tantos zamoranos fué logrado cuando el balón había salido fuera por la línea de gol. Lo pudimos ver perfectamente, porque ello ocurrió, precisamente, en el lugar en que nos encontramos. El árbitro no lo vio así, porque el árbitro no veía ni las cosas claras y se produjo en el campo esa estampa antigua tan edificante de dos equipos, rodeando gesticulantes al juez del encuentro al que amenazan conerse.

Este tanto fué conseguido por el interior derecha, al rematar de cabeza el centro que desde fuera de la línea envió el extremo izquierdo.

El segundo gol lo logró de un buen disparo centrando el extremo izquierdo.

El tanto salmantino lo marcó Villoria de un magnífico chut.

El partido tuvo notas interesantes. Tiene interés, por ejemplo, el observar, como los jugadores van progresando poco a poco en hacer el moribundo perfecto o el cadáver ya logrado. Esa rigidez o esos espasmos en el suelo con que nos obsequiaron el domingo, son de un realismo impresionante. A veces llegamos a contar diseminados por el campo hasta tres y cuatro aspirantes a cadáveres de éstos.

El árbitro salió al campo con una predisposición obligatoria a la flema y a la molice. Su uniforme le impedía todo movimiento. El salió con chaquetilla, pero le llegaba precisamente al punto en que dejaba de llamarse chaquetilla para convertirse en un chaquetón entre cuartos que quitaba la cabeza. Así no había manera de correr ni de enterarse de lo que ocurría por el terreno. Así no se podía acudir tampoco al lugar en que yacían los cadáveres prematuros. Además, el salió a lucir su atuendo y bastante tenía con suplir con sus manos la misión que una liga dejaba con demasiada pertinacia en el abandono.

Los equipos alinearon: Zamora.—Güel; Nazario, Menchaca; Medina, Fernández, Selma; Verdi, Valiente, Picó, Zapico y Alonso. Salamanca.— García; Hipólito, Pujana; Fuentes, Iñiguez, Novell; Torres, Santamaría, Lastras, Sanz y Villoria.

Doctor RIVERA

Specialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS BAÑOS X

### SEGUNDA DIVISION FASE FINAL

#### Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Murcia	2	2	0	0	4	0	4
Betis	2	2	0	0	6	2	4
Gijón	2	1	0	1	7	4	2
SALAMANCA	2	1	0	1	5	6	2
Sabadell	2	0	0	2	1	6	0
Zaragoza	2	0	0	2	0	5	0

#### Murcia, 3

#### Sabadell, 0

#### Real Gijón, 4

#### Zaragoza, 0

Murcia.—El Murcia ha vencido por tres tantos a cero al Sabadell. Los tantos fueron conseguidos dos en el primer tiempo y uno en el segundo.

Durante la primera fase, en una internada del equipo local, Vilanova pasa a Huguet, y éste, solo ante Pujol, marca de imponente chut a los treinta minutos.

El segundo gol se produce dos minutos después, a consecuencia de un golpe franco desde el centro del terreno, que Vilanova recoge y marca de cabeza.

En la segunda mitad, el Sabadell, favorecido por el viento, intenta marcar, pero el Murcia hace una defensa cerrada y poco a poco consigue contrarrestar la presión contraria.

Ya dominando de nuevo el Murcia, a los veintiocho minutos Vilanova, de cabeza, al recoger otro centro de Huguet, marca el tercer tanto para los suyos.

Arbitró Plácido González, bien.

Del Sabadell destacaron el portero Pujol, Pies, Bardina y Amorós. (Mencheta.)

Gijón.— En partido correspondiente a la fase final de la segunda División de Liga, el Gijón ha vencido al Zaragoza por cuatro tantos a cero.

Los primeros minutos de juego fueron de dominio alterno, prodigándose las jugadas más en el área del Zaragoza que del contrario, cuyos delanteros, bien apoyados por su línea media, efectuaron preciosos avances, que gracias a la eficaz labor del portero aragonés no se tradujeron en goles, sobre todo un imponente disparo de Mijares, que no entró en la portería por unos milímetros.

A los doce minutos el interior derecha gijonés Cholo sufrió un encontronazo y tuvo que ser retirado en brazos de sus compañeros, pero cinco minutos más tarde volvía al terreno de juego.

El Zaragoza efectuó algunos avances bien llevados por su línea media, malográndose por la ineficacia en el disparo de sus delanteros.

Fué aplaudido un imponente chut del gijonés Díaz, que rozó el poste.

A los treinta y cuatro minutos, Cholo, que pasó a extremo por su lesión, lanzó un imponente balonzazo, que se convirtió en el primer tanto.

A partir de este momento el Zaragoza se anima y hace jugadas muy buenas, pero con resultado infructuoso, debido a la falta de rematadores.

A los cuarenta minutos los gijoneses realizan una brillante jugada, que Mijares convirtió en gol, y que fué anulado por el árbitro por fuera de juego.

En la segunda mitad, a los diez minutos, se lesiona Zapata, del Zaragoza, al sufrir un encontronazo contra Cervigón, pero reaparece más tarde.

A los quince fué expulsado del campo Pérez, del Zaragoza, por una entrada fea a un contrario.

Por parte de la delantera gijonesa se ven hermosas jugadas, que no llegan a convertirse en tantos por la mala puntería de sus artilleros y otras fueron rechazadas por Guillermo, portero aragonés, que tuvo una actuación acertadísima.

A los veintidós minutos de juego, Cholo lanza un córner con que fué castigado el equipo forastero, y Mijares, de cabeza, lo convirtió en el segundo tanto.

Los zaragozanos emplean ahora juego sucio y es expulsado Amestoy a los veinticinco minutos. Dos minutos después se tira otro córner contra el Zaragoza por Cholo, y Mijares, de gran cabezazo, lo mandó al fondo de la red, siendo el tercer gol.

El Gijón domina continuamente y a los cuarenta minutos el extremo izquierdo del Gijón, Acebal, cuando se encontraba en el suelo, recibe un pase y de cabeza marca el cuarto tanto.

Después de ligeras jugadas sin importancia, termina el partido. (Mencheta.)

## NOTICIAS DE TOROS

### LA PRIMERA DEL AÑO

El domingo se celebró la primera novillada "seria" del año. Ha sido la plaza de Orihuela la que ayo el fuego, cuando aún estamos por aquí a tres grados bajo cero. Las noticias que tenemos son halagüeñas. El ganado de Vergara embistió bien y los toreros—Florentino Ballesteros y Nino de la Alhambra—cortaron orejas.

### MANOLO MARTIN VAZQUEZ

Invitado, por algunos ganaderos, ha llegado a Salamanca—y salió ayer mismo para el campo—el notable matador de toros Manolo Martín Vázquez, triunfador, como ustedes recordarán, en la corrida de la Asociación de la Prensa salmantina.

### BALANA, EN SALAMANCA

Desde hace unas horas se encuentra en Salamanca el famoso empresario catalán don Pedro Balana. Del campo andaluz ha dejado ya en trance de ser embarcadas dos docenas de corridas. Ahora viene al campo charro a lidiar con distintos ganaderos los

contratos de otra serie de corridas. Y, de paso, no tendría nada de particular que se llevase también otro buen contrato firmado: el de Juan Mari Pérez Tabernero, para su presentación en la Monumental barcelonesa. Al menos ayer se les vió a ambos en apartado diálogo, en el Castilla. Es un dato que no hay que perder de vista.

OTROS QUE LLEGAN

También han regresado a Salamanca los novilleros Antonio Morante de los Reyes y Manolo García, de quienes ya en otra ocasión nos hemos ocupado en estas columnas. El primero de ellos ha sido invitado para matar un novillo en las próximas fiestas de Fuenteguinaldo.

Don Miguel Prieto, el prestigioso apoderado de toreros, es otro de los recién llegados. Viene en "visita de inspección".

¡Ah! Otro de los que ha regresado, después de un éxito apoteósico en Illueca (Zaragoza), ha sido el navarro Julián Marín.

En fin, que las tertulias taurinas están en su apogeo.

### El campeonato de Liga

## UNA BUENA JORNADA PARA LOS EQUIPOS VISITANTES

Unicamente fueron derrotados en sus desplazamientos el CORUÑA y el BARCELONA

MADRID, 3

CORUÑA, 0



Madrid.— El campo de Chamartín ha registrado un lleno total para presenciar el partido Coruña-Madrid, que había despertado enorme interés.

Desde el primer momento, se lanzan al ataque con gran entusiasmo los dos equipos.

La primera jugada de peligro corre a cargo del Madrid, y se debe a un buen tiro de Huet desde lejos que da en el palo.

Poco después, el propio Huet se lesiona al intentar evitar que un balón saiga fuera del campo. Ha de abandonar el terreno de juego y el Madrid queda con diez jugadores.

El Deportivo se aprovecha de este accidente y domina, haciendo marcar dos buenas paradas. Nuevamente sale Huet al campo y el Madrid se lanza al ataque.

A los veintinueve minutos, el Madrid realiza la mejor jugada de la tarde. Alonso pasa a Alsúa, el cual, a su vez, cede a Alday, que se corre a la derecha. Este aguanta la entrada violenta de Víctor y cede rápidamente a Alsúa que viene corriendo a gran velocidad, que sin parar adelanta a Arbizu, el cual de tiro enorme al ángulo marca el primer gol del Madrid. Acuña ha hecho una enorme estirada, pero no ha conseguido tocar la pelota.

Los dos equipos ponen gran entusiasmo y buen juego, y termina la primera parte con uno a cero a favor del Madrid.

Se inicia el segundo tiempo con un juego soso y aburrido. Así transcurren diez minutos.

Poco a poco el Madrid, debido al buen juego de su línea media, se impone, y a los treinta minutos un avance del ala derecha del equipo madrileño, termina con un centro de Alsúa que recoge Botella cerca de la portería y de tiro raso al ángulo lo mete en la portería gallega.

A renglón seguido Acuña hace dos formidables paradas.

El Madrid es ya dueño de la situación y cuando faltan cinco minutos para terminar, Alsúa, que cojea visiblemente, hace una internada: centrando y rematando Arbizu desde cerca el tercer gol.

Los coruñeses reclaman "offside", pero el árbitro, que estaba en la misma línea de jugadores, da por válido el tercer gol.

Termina con el resultado justo de tres a cero a favor del Madrid. (Mencheta.)

R. SOCIEDAD, 0

A. BILBAO, 1



San Sebastián.—En partido de Primera División de Liga el Atlético de Bilbao venció a la Real Sociedad por un tanto contra cero.

Se vió poco fútbol, a consecuencia de la mala situación del terreno, y en la primera parte dominó la Real Sociedad por el esfuerzo de sus medios.

A pesar de todo, en los primeros momentos consiguió el Atlético su único gol, con ocasión de que Imando, extremo derecha, recogió adelantado un cambio de juego que le llegó del lado izquierdo. El extremo avanzó rápidamente hacia Egua y consiguió marcar de un chut angulado.

Tres minutos después, en un acoso donostiarras, se produjo un gol marcado de cabeza por Videgain, que el árbitro anuló por estimar que Chipia se hallaba colocado dentro de la red, obstaculizando al guardameta.

Seguío el dominio de los donostiarras, pero la mala actuación de sus delanteros impidió que el resto del equipo viera premiada su labor, concluyendo la primera parte sin más variaciones.

En la segunda fase, por el contrario, el dominio correspondió al Atlético, y la línea media bilbaína fué superior a la donostiarras, sobre todo por la gran ayuda que recibió de los interiores, Panizo y Gárate.

Zarra, se mostró muy peligroso y Egua tuvo abundantes ocasiones de intervenir, luciendo en excelentes paradas.

Ante ambas metas se produjeron momentos de mucha emoción, pero no se alteró el resultado inicial, finalizando el encuentro con un tanto a cero a favor del Atlético. (Mencheta.)

CELTA, 1

SEVILLA, 1

Vigo.—En Balaidos empataron a un tanto los equipos del Sevilla y Celta. En éste no alinearon ni Agustín ni Roig.

El juego fué muy equilibrado, correcto y noble. A los veintidós

## COMENTARIO

Tras la jornada última, persiste, con más encono, si cabe, la pugna entre atléticos y valencianos para el primer puesto de la clasificación. Esto, que de momento se resuelve ahora por la fórmula del coeficiente de goles, habrá de tener, de seguir las cosas como hasta el presente, una solución exacta el día de la terminación de la Liga. Es decir, que un "penalty" que dió la victoria a los "aviadores" en el partido de Hiestalla será, posiblemente, el que les dé, asimismo, la posesión perpetua del trofeo que en el campeonato de Liga se disputa.

Por eso, a partir de este momento, han de ser verdaderamente dramáticas las luchas en que intervengan los dos aspirantes destacados. Unos, para no tropezar nuevamente, y los otros para aprovechar el más pequeño descuido.

A muy pequeña distancia sigue el Madrid, cada día más en juego, y a quien ha de tener, muchísimo más, el equipo levantino puesto que, de igualar a puntos, sería el conjunto madrileño un terrible enemigo en el último partido.

Los demás equipos que podrían inquietar a estos tres, quedan más distanciados en esta jornada, merced a esos empates de Vigo y Barcelona que reparten entre cuatro los puntos en litigio. No obstante, tres o cuatro puntos no son mucha diferencia con ocho partidos por delante.

En el otro extremo del cuadro, pudiera decirse que la claridad es ya absoluta, no restándole a la Real Sociedad ninguna posibilidad, y siendo cada vez más tenues las esperanzas del Barcelona.

Los puestos de la promoción llaman, cada vez más claramente, al Alicante, Granada y Oviedo, ya que no cabe pensar en el Castellón, pues con su victoria ha recuperado los puntos perdidos en casa y se coloca tranquilamente en la zona templada.

También el Atlético del Bilbao, se pone, si no de modo definitivo, en buena posición para no promocionar.

Sorpresas, no se puede decir que las haya habido en esta jornada. Algunas equivocaciones, pero no de mucho bulto, y que, por lo mismo, no sorprenden. Al lado de eso hemos acertado, ese empate de Vigo, difícil de prever como todo empate.

Como dato curioso, señalaremos que únicamente, el Madrid y el Valencia, han logrado la victoria en sus terrenos. Los restantes equipos que jugaban en casa, dejaron en las uñas de los visitantes apreciados firmes.

En el torneo de ascenso, sendas victorias para los propietarios de los terrenos. Esto, que es normal y que se acomoda a nuestros pronósticos del viernes, no lo es tanto por lo que se refiere al partido Betis-Salamanca.

Sin noticias completas todavía, ateniéndonos únicamente a la breve reseña que nos transmite nuestra agencia y a los rumores que corren por ahí, tenemos que decir que nos desagrada un resultado alcanzable, al parecer, en el absoluto, a la actuación de nuestro equipo. Pase, que se hubiera perdido por una meta superior a la bética o por la quiebra de una línea, pero es triste que sea una actuación floja y gris del conjunto lo que nos quite una victoria que de otra manera se hubiera conseguido. Porque, claramente se ve en ese tanto nada rotundo, que el Betis no fué enemigo de caído, y que una actuación decidida y entusiasta de los nuestros lo hubiera hecho triunfar con toda seguridad.

En la segunda fase, fué conseguido el único tanto de la tarde, obra de Basilio, que a un balón muy adelantado, perdido por su línea media, logró por pies recogerlo y ante la indecisión de Martín chutó cruzado y rápido, batiéndole.

A partir de este instante, se anima algo el equipo local, pero ante la puerta contraria no logra cuajar ninguna jugada.

Continúa el partido con gran dureza y sin jugadas dignas de mención.

El árbitro señor Torres no lo gró cortar el juego duro ni castigó faltas, algunas muy claras, cometidas por ambos equipos. (Mencheta.)

VALENCIA, 4

BARCELONA, 2

Valencia.— Buena entrada en la jornada de Metalla. Dominó en los primeros momentos el Barcelona, merced a la excelente actuación de su línea media, especialmente Raich.

Marcó Gorostiza a los veinticinco minutos y empata muy bien a media altura, falla la defensa granadina en el despeje, y Campos, oportunísimo, mete la cabeza y el balón entra con suavidad en la red. Presionó el equipo local, pero, unas veces porque estaban desgraciados en el remate y otras porque Tabales estuvo inspiradísimo, no lograron marcar. El juego ha sido mediocre y el resultado justo hubiera sido el empate.

ALICANTE, 0

CASTELLÓN, 1

Alicante.—El Castellón ha batido por un tanto a cero al equipo titular.

El encuentro se caracterizó por su extrema dureza, desarrollada por ambos bandos, y careció de jugadas brillantes, tanto por esta causa como por el fuerte viento que impidió el juego por alto.

En la primera fase no consiguieron inaugurar el marcador ninguno de los equipos, destacando tan solo la magnífica actuación de Pérez, portero del Castellón, que realizó excelentes paradas.

ESPANOL, 1

OVIEDO, 1

Barcelona.—En el campo de Sarriá, el Español y el Oviedo empataron a un tanto.

El partido resultó soso. En el primer tiempo, el dominio estuvo

(Continúa esta información en tercera plana.)